



## POR TELEGRAFO Y TELEFONO

## RESULTADO DE LAS ELECCIONES MUNICIPALES EN TODA ESPAÑA

(CONFERENCIAS DE LA TARDE DE AYER Y LA MADRUGADA DE HOY)

## EN CASI TODAS LAS CAPITALES DE ESPAÑA TRIUNFARON EL DOMINGO LOS REPUBLICANOS

## En Madrid

Desde las primeras horas de la mañana Madrid presentaba una animación inusitada con motivo de las elecciones municipales.

A las ocho de la mañana se constituyeron normalmente todos los Colegios sin que ocurriera ningún incidente.

En la mayoría de los Colegios había una gran afluencia de votantes desde antes de las ocho de la mañana.

Apenas quedaron constituidos los Colegios se formaron enormes colas de electores y dió comienzo la elección dentro del mayor entusiasmo.

No se recuerda en Madrid una animación semejante.

A media mañana había votado el sesenta por ciento del censo. A la una de la tarde terminó la elección en muchos colegios.

La jornada fue muy tranquila y solo ocurrieron pequeños incidentes por intentar suplantar la personalidad de algunos electores y por oponerse en varias secciones a que votaran los guardias. Se les dijo que volvieran a las cuatro de la tarde después que se evacuase una consulta con el ministro de la Gobernación.

Alcalá Zamora y otros firmantes del manifiesto de Diciembre recorrieron las calles siendo aclamados por el público.

Las autoridades no han extremado las precauciones que han sido como en día normal.

Únicamente en los barrios bajos patrullaron fuerzas de la benemérita que tenían la orden de acudir a donde se les requiriera.

Los candidatos monárquicos y republicanos, pero especialmente éstos últimos realizaron durante toda la mañana una activa propaganda siendo aplaudidos por el público.

A medio día un grupo que se situó en la Puerta del Sol aplaudió a los taxis que llevaban proclamas rojas invitando a votar la candidatura de los republicanos-socialistas.

Un automóvil ocupado y conducido por señorías que lucían lazos rojos llegó a la Puerta del Sol y repartió candidaturas republicanas.

Se formó un nutrido grupo que aplaudía a las señorías y los guardias dieron varias cargas para despejar la Plaza, originándose los consiguientes carreras, sustos, atropellos y cierres de establecimientos.

El único incidente de alguna importancia que se desarrolló durante el día fue al presentarse en la sección veinte del distrito de la Universidad un individuo llamado Manuel Rodríguez que al decirle el presidente que no podía votar protestó energicamente e introdujo en la urna la papeleta.

Han votado muchos sacerdotes. En los distritos extremos hubo intento de compra de votos siendo agredidos los compradores.

A medio día el señor Alcalá Zamora se presentó en el colegio del distrito de la Universidad. Los estudiantes lo tomaron en hombros y así lo entraron en el Colegio en medio de una ovación clamorosa.

Terminada la elección y al conocerse que habían triunfado los treinta candidatos republicanos el público aplaudió y vitoreó a la República.

**Diversos incidentes**  
El domingo por la tarde los ocupantes de un automóvil que se encontraba en el jardín del Palacio de las Bibliotecas haciendo propaganda de

la candidatura republicana lanzaron gritos contra vocedores de la candidatura monárquica.

Estos contestaron con vivas al Rey. El chófer se apeó del auto y con una porra golpeó en la cabeza a los republicanos dándose seguidamente a la fuga perseguido por los guardias que le detuvieron ingresando en la cárcel.

A las dos de la tarde, en la Puerta del Sol, se formaron compactos grupos que vitorearon a la República.

Los guardias dieron varias cargas y despejaron las calles de la Montera, Carmen, Carrera de San Jerónimo y otras.

Los guardias fueron apedreados y para atemorizar a los grupos hicieron varios disparos al aire.

En la Cuesta de Santo Domingo se produjo una colisión a garrotazos entre tres jóvenes monárquicos y los repartidores de candidaturas republicanas.

En el juzgado se han presentado sesenta y nueve denuncias por otros tantos guardias de Seguridad contra los presidentes de varios colegios que les negaron el derecho a votar.

Los presidentes denunciados fueron detenidos y a poco puestos en libertad.

A la hora reglamentaria se constituyó en el Palacio de la Diputación la Junta provincial del Censo para recibir las actas del escrutinio.

A las seis y media se recibió la primera correspondiente a la sección quinta del distrito de Palacio que daba la mayoría a los monárquicos.

**Los ministros se reúnen para conocer el resultado de las elecciones**

En el ministerio de la Gobernación se reunieron ayer tarde el jefe del Gobierno y todos los ministros que se encuentran en Madrid.

Permanecieron reunidos hasta las diez de la noche.

Al salir el conde de Bugallal dijo a los periodistas que faltaban datos de muchas provincias.

El ministro de la Gobernación dijo que como estaba anunciado el Consejo se reuniría el martes.

El conde de Romanones manifestó que aunque habían estado reunidos había sido mejor una tertulia. Añadió que faltaban datos de numerosas secciones tanto de Madrid como de provincias.

Confirmó que la reunión del Consejo se celebrará el martes.

El ministro de la Gobernación no recibió anoche a los periodistas por estar muy ocupado conferenciando con los gobernadores civiles y ordenando los datos del resultado de las elecciones.

**Datos oficiales**

A la una de la noche se facilitaron en Gobernación los siguientes resultados.

Alava, mayoría monárquica.  
Amurrio Laguardia Almería, 135 monárquicos y 36 antimonárquicos.

Ávila, 65 monárquicos y 9 antimonárquicos.

Badajoz, 309 monárquicos y 163 antimonárquicos.

Burgos, 61 monárquicos y 24 antimonárquicos.

Cáceres, 72 monárquicos y 51 antimonárquicos.

Cádiz, 167 monárquicos y 45 antimonárquicos.

Castellón, 387 monárquicos y 317 antimonárquicos.

Cuenca, 205 monárquicos y 11 antimonárquicos.

Granada, 222 monárquicos y 64 antimonárquicos.

Murcia, 106 monárquicos y 46 antimonárquicos.

Oviedo, 816 monárquicos y 145 antimonárquicos.

Salamanca, 85, monárquicos y 38 antimonárquicos.

Santander, 91 monárquicos y 48 antimonárquicos.

Segovia, 107 monárquicos y 51 antimonárquico.

Soria, 40 monárquicos y 18 antimonárquicos.

Toledo, 220 monárquicos y 61 antimonárquico.

Baleares, (capital) 32 monárquicos y 9 antimonárquicos.

**Enorme expectación por conocer el resultado de las elecciones**

Esta mañana reinaba en Madrid enorme expectación por conocer el resultado de las elecciones municipales.

El "Noticiero del Lunes", se agotó rápidamente y tuvo que hacer una nueva tirada que se agotó también en pocos minutos.

Hoy Madrid presenta su aspecto normal.

Se comenta el ruidoso triunfo de la candidatura republicano-socialista que ha obtenido los tres puestos en cada distrito y dos los monárquicos.

**Los candidatos triunfantes por Madrid**

Distrito Centro.—Elegidos don Rafael Sánchez Guerra, 4.726 votos; don Honorato Castro, 4.651; don José Mouriz, 4.608; don Luis María Zuncenegui, 2.721; Aurelio Regulez, 2.686.

Distrito Navista.—Don Fernando de los Ríos, 9.997; don Miguel Maura, 9.925; don Pedro Rico, 9.905; Vellellano, 6.287; Isidro Buceta, 6.239.

Distrito del Congreso.—Don Fabián Talanquer, 7.492; don Manuel Muñoz, 7.448; don Celestino García Santos, 7.378; don Genaro Marcos, 4.316; don Serafin Sacristán Fuentes, 3.746.

Distrito de Chamberí.—Alcalá Zamora, 12.049; don Fernando Coca, 11.810; don Cayetano Redondo, 11.736; don Fulgencio Miguel, 4.176; don Ramón Madariaga, 3.936.

Distrito del Hospicio.—Don Eduardo Ortega Gasset, 5.162; don Lucio Martínez Gil, 4.878; don Antonio Fernández Quer, 4.849; don Manuel Rodríguez González, 2.838; don Francisco García Moro, 2.725.

Distrito del Hospital.—Don Rafael Salazar, 10.857; don Andrés Saborit, 10.813; don Trifón Gómez, 10.737; don Enrique Flores, 2.139; A. Rato, 1.923.

Distrito de la Inglesa.—Don Alvaro Alborno, 9.683; don Angel Arauz, 9.499; don Manuel Cordero, 9.309; don Francisco Antonio Alberca, 1.432; marqués de Encineras, 1.233.

Distrito de la Latina.—Don Julián Besteiro, 11.341; don José Noguera, 11.340; don Rafael Henche, 11.008; don Enrique Fraile, 2.474; don César Cort, 2.162.

Distrito de Palacio.—Don Eduardo Álvarez Herrero, 6.189; don Miguel Camará, 6.172; don Francisco Cantos, 6.161; don Felipe Ruimontes, 3.645; don Antonio Pelegrin, 3.433.

Distrito de la Universidad.—Don Angel Galarza, 12.249; Largo Caballero, 12.125; don Wenceslao Carrillo, 11.897; don Luis Barrena, 3.261; don José Layus, 3.048.

**Más datos de elecciones**

El conde de Romanones facilitó a los periodistas los siguientes datos de las elecciones:

Valladolid: 18 monárquicos y 26 republicanos.

Santander. 15 monárquicos y 25 republicanos.

Teruel: 5 monárquicos y 16 republicanos.

Segovia: mayoría republicana.

Toledo: 10 monárquicos y 15 republicanos.

Zamora: 10 monárquicos y 15 republicanos.

Zaragoza: 17 monárquicos y 31 republicanos.

Sevilla: 18 monárquicos y 32 republicanos.

Oviedo, Logroño, Lugo y Orense: mayoría republicana.

Jaén: 10 monárquicos y 22 republicanos.

Córdoba: 17 monárquicos y 27 republicanos.

Ávila: 12 monárquicos y 17 republicanos.

Badajoz: 11 monárquicos y 29 republicanos.

Burgos, 17 monárquicos y 13 republicanos.

Coruña: todo el Ayuntamiento republicano menos cuatro monárquicos.

Cádiz: 24 monárquicos y 14 republicanos.

Ciudad Real: 8 monárquicos y 16 republicanos.

Huelva: mayoría republicana.

León: 7 monárquicos, 18 republicanos y un reformista.

San Sebastián: 21 republicanos, 7 socialistas, 6 monárquicos, 5 nacionalistas republicanos.

Irún. Pasajes, Rentería, Eibar y demás distritos triunfaron católicos.

Valencia: en la capital y mayoría de los pueblos triunfó una gran mayoría republicana. En Valencia se realizó el copo por los republicanos.

Torrelavega: copado doce puestos.

Castro Urdiales, Santoña: sacaron mayoría los monárquicos.

**EL JEFE DEL GOBIERNO DESPACHA CON EL REY Y LE DA CUENTA DEL RESULTADO DE LA JORNADA ELECTORAL.**

Esta mañana estuvo en Palacio des pachando con el Rey el jefe del Gobierno, general Aznar.

Al salir manifestó a los periodistas que había conferenciado con el Monarca a quien informó del resultado de las elecciones municipales.

Momentos después de marcharse el presidente llegó a Palacio el conde de Romanones el cual dijo a los informadores que no ocurría nada anormal.

También fue a Palacio para despachar con don Alfonso el ministro de Gracia y Justicia.

A las dos salieron juntos el conde de Romanones y el marqués de Alhucemas.

El conde manifestó que había hablado con el Rey muy someramente de las elecciones.

¿Habrá mañana Consejo de Ministros?

Desde luego, y no lo adelantaremos como han dicho por ahí.

Tras de unas elecciones vienen otras. Al mal tiempo hay que ponerle buena cara.

Suscriban ustedes como mias estas palabras—dijo el marqués de Alhucemas.

**El Gobierno cumplirá su programa, dice el ministro de la Gobernación**

El ministro de la Gobernación manifestó esta tarde a los periodistas que a las cinco les facilitaría la relación del resultado de las elecciones.

Dijo que de ello no tenía más que una impresión, pues se estaban acoyando los datos definitivos que arrojan una mayoría monárquica, aunque éstos han perdido las elecciones en casi todas las capitales.

Un periodista le preguntó si el resultado de las elecciones influiría en el ánimo del Gobierno a los efectos de variar el programa que se trazó.

—El Gobierno estudiará la situación después del desarrollo de las elecciones y por etapas irá llevando a cabo el programa que ya hizo público.

Añadió el ministro que el orden público no había sido alterado en toda España, salvo en Ronda y Baracaldo, donde se desarrollaron incidentes lamentables.

—¿Cree usted que adelantará el Consejo que se ha convocado para mañana?

—Es probable que se adelante y lo celebremos esta noche.

**Conferencias**

El ministro del Ejército conferenció esta mañana con el director general de la Guardia civil y después con el jefe del Gobierno.

**Habla el señor García Prieto**

El ministro de Gracia y Justicia recibió esta tarde a los periodistas, manifestándoles que había despachado con el Rey.

—Yo no lleve firma. El presidente y el ministro de Estado llevarán asuntos de trámite.

Yo doy a la jornada de ayer la importancia que merece por que no se puede estar loco ni cerrar los ojos a la realidad.

En justicia todo el mundo debe reconocer que el Gobierno ha cumplido su promesa de hacer unas elecciones rabiosamente sinceras y ha garantizado la libre emisión del sufragio. Pero también hay que tener

en cuenta que el Gobierno no puede gobernar solo para Madrid y provincias. Es preciso conocer el resultado total de los pueblos para formar un juicio serio y sin apasionamientos.

El ministro terminó su conversación con los periodistas manifestando que esta tarde se celebrará el Consejo anunciado para mañana.

**El ministro de Fomento cuenta los votos**

El ministro de Fomento, señor Cierva, manifestó esta tarde a los periodistas que no cabía negar que ayer hubo una extraordinaria animación en los colegios electorales, pero que seguramente los que acudieron a votar no llegaron a ochenta mil en Madrid.

**El jefe del Gobierno celebra varias conferencias**

El almirante Aznar confirió esta tarde con el director general de Seguridad, con el gobernador de Madrid y con el almirante Carranza.

Después el jefe del Gobierno celebró conferencias con los ministros de Ejército, Estado, Instrucción Pública y Trabajo.

El señor Gascón y Marin, al salir de la Presidencia, dijo a los periodistas que hasta conocer el resultado de las elecciones no podía decir nada.

Un periodista le preguntó cuando se reanudaría el curso en la Universidad y el ministro contestó que lo ignoraba.

¿Habrá Consejo esta tarde?

—Sí; a las cinco y media.

El conde de Romanones dijo que no tenía nuevas noticias del resultado de las elecciones.

¿Habrá Consejo de ministros esta tarde?

—No lo sé—contestó el conde—. Creo que vamos a tener un cambio de impresiones. El presidente les dirá a ustedes algo más.

**El jefe del Gobierno dice que hasta controlar las opiniones políticas de los ministros no se podía decir nada de crisis**

El jefe del Gobierno recibió esta tarde a los periodistas, manifestándoles que nada nuevo podía comunicarse.

Anunció que a las cinco de la tarde se reunirían en Consejo los ministros.

¿Puede usted decirnos algo de los rumores de crisis?

—Hasta controlar las opiniones de todas las tendencias políticas que componen el Gobierno no puede hablarse de crisis. Después del Consejo ya veremos lo que pasa.

Un periodista preguntó al presidente si era cierto que se pensaba en un Gobierno de Dictadura.

El general Aznar contestó: —Ni el Gobierno ni nadie de las alturas ha pensado en semejante cosa.

**Precauciones de las autoridades**

A medio día de ayer domingo y en evitación de que se repitieran los alborotos, las autoridades ordenaron enarenar las calles más céntricas por si tenía que intervenir la fuerza montada.

Al conocerse la noticia del triunfo republicano se produjeron manifestaciones de adhesión republicana y los guardias dieron varias cargas para despejar las calles.

**Celebrando el triunfo**

Numerosos republicanos y socialistas ocupando, varios automóviles, recorrieron las calles más céntricas de Madrid, comunicando el triunfo de su candidatura.

Los automóviles llevaban banderas rojas, que fueron acogidas con grandes ovaciones por el público.

Los guardias arrebataron las banderas a los republicanos, originándose con ello numerosos incidentes.

Los centros republicanos pusieron colgaduras y celebraron con gran entusiasmo el triunfo de sus candidatos.

Estos se presentaron en los círculos y dirigieron la palabra a sus amigos, aconsejándoles que se disolvieran con el mayor orden para evitar la intervención de la fuerza pública.

A primera hora de la noche la policía recorrió las calles céntricas y

ordenó el cierre de cafés y bares en evitación de perjuicios si se repetirán los incidentes.

También se invitó a cerrar los portales de las casas por evitar que los revoltosos se refugiasen en ellos en caso de algaradas.

**Romanones dice que hasta ahora resultado de las elecciones no ha podido ser peor para el Gobierno**

A las once y media de la noche el conde de Romanones recibió a los periodistas, manifestándoles que hasta la hora de hablar de ellos el resultado de la jornada electoral no ha podido ser peor para el Gobierno.

—Tenemos—añadió—hasta ahora 35 capitales perdidas. Sólo cuando han obtenido mayoría monárquica esperamos nuevos datos. Desde luego esos datos los esperamos de pastos cabeza de partidos.

Un periodista le preguntó: —¿Tendrá consecuencias políticas el resultado de las elecciones?

—Mi opinión es que no debe haberlas. Lo que haya de suceder ha de esperarlo con calma. Este momento es muy crítico y cualquier solución precipitada, que siempre grave lo sería mucho más en estos momentos.

**La condena condicional para Amador Galarza**

Esta tarde el abogado del señor Galarza ha pedido la condena condicional para su representando, habiendo accedido el Tribunal.

De un momento a otro será puesta en libertad.

**En Guadalajara**

Según los datos recibidos anoche en Madrid en Guadalajara habían triunfado seis monárquicos, nueve republicanos, cuatro de la Federación Obrera y un independiente.

**En Barcelona**

Las primeras noticias que anoche se recibieron de Barcelona daban triunfo a la candidatura de las queridas catalanas que acudilla señor Maciá.

El resultado es el siguiente:  
De la Unión Republicana y Un Socialista que acudilla Maciá, socialistas, 13; (estos pertenecen grupo del señor Lerroux); de la ga regionalista, 11.

**En Sevilla**

A la hora reglamentaria se constituyeron todos los Colegios excepto dos en que no se presentaron presidentes ni adjuntos.

Las elecciones transcurrieron en perfecto orden. Solo hubo ligeros incidentes al intentarse por los monárquicos comprar votos.

A las dos de la tarde el gobernador recibió a los periodistas, manifestó que su impresión era que triunfarían los monárquicos, excepto en el distrito noveno en que los publicanos se habían aliado con los borbollistas.

Terminada la elección triunfó la conjunción republicano-socialista.

**En Linares**

Las elecciones se celebraron grandes incidentes.

Triunfaron doce socialistas, diez publicanos y diez monárquicos.

**En Gijón**

El resultado de las elecciones Gijón es el siguiente:  
Treinta y un republicano-socialistas y siete monárquicos.

Un gran gentío se situó frente a la Puerta del Cercado Republicano y volvió a los concejales a dirigirle la palabra.

Las elecciones se han caracterizado por su gran sinceridad. El voto fue absoluto. Ha votado en esta población el ochenta por ciento del censo.

Los concejales electos han prometido dar los nombres de los capitales Galán y García Hernández a los jefes de la ciudad.

Han triunfado trece republicanos, trece socialistas y siete monárquicos.

La noticia del escrutinio fue recibida con gran entusiasmo. Se dieron numerosos cohetes.

En las elecciones ha habido sustituciones de nombres y han votado muertos y los ausentes.

**En La Coruña**

En esta capital han triunfado doce republicanos, un socialista y cinco monárquicos.

También ha triunfado la candidatura republicana en El Ferrol, Santiago, Sada, Corcubión, Orense, go, Caldas, Marin y otros pueblos.

**En Huelva**

Salieron triunfantes veinte y dos republicanos o sea dos más de la mayoría por haber ido al copo en el distrito de la Plaza de Colón.

## GRAN TEATRO.—Teléfono 2-7-0-0

COMPANIA DE ESPECTACULOS INTERNACIONALES HARRY FLEMING  
FUNCIONES PARA HOY MARTES 14 DE ABRIL DE 1931

Teléfono 2-7-0-0.—DESPEDIDA DE ESTOS ESPECTACULOS.—DOS GRANDIOSAS FUNCIONES.—A las SIETE de la tarde y DIEZ Y MEDIA de la noche.—DESPEDIDA DE la grandiosa Compañía Internacional de Espectáculos modernos HARRY FLEM

# Consejo de Ministros

### MINISTROS SE MOSTRARON MUY RESERVADOS, PERO SE HIZO LA IMPRESION DE QUE SE ACORDO PLANTEAR LA CRISIS. EL PRESIDENTE IRA HOY A PALACIO PARA DAR CUENTA AL MONARCA DE LA OPINION DE LOS MINISTROS

Antes de las cinco de la tarde comenzaron los ministros a llegar a la Presidencia para reunirse en Consejo.

El almirante Aznar preguntó a los ministros qué noticias tenían y se contestó que circulaban muchos rumores, entre ellos uno asegurando que se había planteado la crisis.

—¿Y de abdicación? — preguntó el ministro. — No hay nada de eso.

El conde de Bugallal manifestó que cada uno había expuesto su opinión respecto al resultado de las elecciones municipales con arreglo a su credo político. En lo fundamental—agregó—estamos de acuerdo, pero han surgido divergencias en las apreciaciones.

El señor García Prieto coincidió en sus manifestaciones con el ministro de Economía.

El señor Ventosa dijo que habían cambiado impresiones acerca de las elecciones, exponiendo cada ministro su pensamiento con arreglo a su significación política.

El jefe del Gobierno se expresó ante los periodistas de la siguiente forma: — Hemos cambiado impresiones acerca del resultado de las elecciones. Cada ministro ha expuesto su opinión y he recibido el encargo de comunicarlas al Rey en el despacho de mañana.

—¿Entonces no hay crisis? — preguntó un periodista. — De momento ya ven ustedes que no. Ahora no puedo ser más explícito.

El almirante Aznar rogó a los reporteros que desmintieran terminantemente una información publicada por el periódico "Informaciones" en que se atribuyen ciertas manifestaciones al Rey. Esa información—terminó diciendo—carece totalmente de fundamento.

A pesar de la obstinada reserva en que se encerraron los ministros, la impresión recogida por los periodistas es que en el Consejo se acordó plantear la crisis total y que el jefe del Gobierno, en su despacho de hoy con el Rey, da cuenta al Monarca de esta resolución.

Las discrepancias surgidas entre los ministros liberales y conservadores durante la celebración del Consejo, durante la Presidencia casi los periodistas de Madrid. La situación era enorme, pues incluso se llegó a asegurarse que se iba a renunciar inmediatamente un Consejo que la fórmula saldría del Consejo.

En las nueve menos cuarto terminó el Consejo. Antes había llegado a la Presidencia el gobernador de Madrid, para almorzar con el jefe del Gobierno.

El primer ministro que salió fue el almirante de Castilla. Los periodistas lo rodearon. El ministro de Fomento trató de decir lo siguiente: — Hemos cambiado impresiones acerca del resultado de las elecciones. Cada ministro ha expuesto su opinión particular y mañana el presidente dará cuenta al Rey.

**NUEVO RESTAURANT MIGUEL GOMEZ** céntrico de Boil, 5 (antes Morillos) Teléfono 2508. Menestra de riñones.

**RESTAURANT BRUZO** Gondomar, núm 2 (frente a las Tendillas).—Tel. 1325 Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas. Menestra de Ternera a la macedonia.

**RESTAURANT MONTADO A LA MODERNA TOMASA ARENAS,** Viuda de González Capitán, 4 y 6.—Teléfono 1819 Servicio esmerado por cubiertos y a la carta. Menestra con champiñones.

**RESTAURANT LA CRUZ DEL CAMPO** de Cánovas. Teléfono 1-7-1-5 Menestra de Manos de cerdo a la cazuela.

## CIUDAD SATELITE

Se venden solares en la parte más pintoresca de la Sierra, situados dentro del radio de la población, con agua gratis. Este paraje está situado a 180 metros sobre el nivel del mar, con facilidad para la instalación de teléfono y luz eléctrica. Para tratar don Rafael Gavilán, Domingo Muñoz, 4.

## OPOSICIONES A HACIENDA

MUY PROXIMA Y EXTENSA CONVOCATORIA. EL INSTITUTO DE ENSEÑANZAS MERCANTILES (único Centro de esta provincia que en las últimas oposiciones celebradas obtuvo un éxito al tener aprobados SIETE aprobados en el primer ejercicio y CINCO en el segundo) don José Danvila Lomeña, don Cristino y don Joaquín Fayó Huertas), tiene abierta la preparación a cargo del mismo profesorado que el año anterior, oficiales por oposición del Cuerpo general administrativo de la Hacienda pública. Preparación COMPLETA, incluidos TEXTOS Y PRACTICAS DE LECIONADO, CUARENTA PESETAS. Edad de 16 a 40 años. No se exige título. Se admiten señoritas. Horas de matrícula: de diez a dos y de cinco a nueve. En el número 12, segundo. Teléfono 2-7-0-2

central e histórica jornada del domingo, 12 de Abril. Jamás se ha verificado un acto en nuestro pasado que pueda compararse con el de este día. Nunca ha demostrado España tan fuerte emoción civil ni se aprestó con tanto vigor a la defensa de sus ideales políticos.

En la Historia moderna de Europa hay actos civiles como el realizado por España el día 12, pero ninguno lo supera.

La votación en las capitales de España y en los principales núcleos urbanos ha tenido el valor de un plebiscito desfavorable a la Monarquía y favorable a la República y tiene el alcance de un veredicto de culpabilidad contra el titular supremo del Poder.

En la formación de esos juicios adversos han colaborado todas las clases sociales del país, pero han quedado en la calle muchas personas sin poder sumar su adhesión a nuestros ideales y con ello queremos referirnos a la vigorosa juventud española. Invocamos, pues, los supremos valores cívicos acatados por todos los pueblos cultos, a las instituciones más altas del Estado, a los organismos oficiales del Gobierno y a los institutos armados para que todos reconozcan que les es forzoso someterse a la voluntad nacional que en vano se tratará de desfigurar con el silencio, negándole la significación que ha tenido.

El día 12 de Abril ha registrado la voz de la España viva y si ya es notorio lo que ansia no es menos evidente lo que rechaza. Pero si por desventura para nuestra España no se le responde adecuadamente y se quiere con violencias seguir desempeñando las funciones de Gobierno nosotros debemos, ante el país y ante la opinión internacional rechazar la responsabilidad de cuanto inevitablemente habrá de acontecer, ya que tenemos el firme propósito de hacer un acto de energía a fin de dar inmediata eficacia a sus afanes implantando la República.

Firman el manifiesto Niceto Alcalá Zamora, Fernando de los Ríos, Santiago Casares, Miguel Maura, Alvaro de Albornoz, Francisco Largo Caballero y Alejandro Lerroux.

**Rumores contradictorios** A primera hora de la noche circuló con insistencia el rumor de que el Rey había abdicado.

Esto hizo que numerosos grupos recorrieran las calles dando gritos subversivos. En los sitios estratégicos se habían establecido fuertes retenes de la Guardia civil de a pie y a caballo.

También se decía que es probable que se forme un Gobierno conservador con la fuerza necesaria para hacer frente a las contingencias políticas y hacer las elecciones provinciales y generales.

**Un extraordinario del "Heraldo"** A las once y media de la noche, el "Heraldo de Madrid" lanzó un número extraordinario, dando cuenta del planteamiento de la crisis.

Los números fueron arrebatados de manera inverosímil a los vendedores.

**Una manifestación que no disuelve la fuerza pública** Próximamente a las doce de la noche se formó una manifestación que llegó a la Puerta del Sol dando gritos subversivos.

Llamó mucho la atención el hecho de que la Guardia de Seguridad recibiera orden de retirarse a Gobernación.

**Las manifestaciones atribuidas al Rey que fueron desmentidas por el jefe del Gobierno** La información desmentida por el general Aznar y que ha publicado el periódico "Informaciones" está redactada en los siguientes términos: "Por conducto que nos merece entero crédito sabemos que esta mañana, en una conversación sostenida por el Rey con un ministro, se expresó éste de la siguiente forma: "Será inútil que ningún amigo trate de desvirtuar el alcance y el significado de las elecciones. Tengo el convencimiento de que la votación adversa no ha sido contra el régimen ni contra los hombres que gobiernan sino a mi y porque lo estimo así digo que me corresponde antes que a nadie obrar con arreglo a los dictados de mi conciencia adoptando una solución definitiva."

**Otra nota del Comité ejecutivo del partido socialista** En la Casa del Pueblo se ha facilitado la siguiente nota: Reunido el Comité ejecutivo del partido socialista obrero para dar posesión a los compañeros designados últimamente no se limitó a aquella cuestión administrativa sino que deliberó acerca del problema político planteado ante el enorme triunfo obtenido por la coalición republicano-socialista.

La ejecutiva del partido socialista estima que ante esta rotunda expresión de libertad popular no habrá nada que trate de subvertir y retrasar lo que se desprende del acto plebiscitario del domingo, pero si por obsesión o insensibilidad se intentase esterilizar el esfuerzo realizado, el partido socialista cumpliría con su deber de acuerdo con la Unión General de Trabajadores y con los partidos republicanos para buscar el modo de dar satisfacción legítima a los derechos de las organizaciones obreras y de la democracia española. El presidente, Remigio Cabello.—El secretario, Manuel Alvar. Don Melquiades Alvarez dice que ya ha pasado el tiempo de la fórmula constitucionalista.

Don Melquiades Alvarez, hablando con un periodista, desmintió terminantemente que haya pensado retirarse de la política.

Lo que yo he dicho—agregó—es que ahora se ha hecho imposible la fórmula de Cortes Constituyentes. También se dice—dijo el periodista—que será usted llamado a Palacio. ¿Cuál es su opinión acerca de este extremo? —Ha sido una torpeza convocar a elecciones municipales. Además lo que queremos nosotros saber está dicho ya. Ahora solo cabe decir: "Cúmplase la voluntad nacional".

**Una opinión del doctor Marañón** El doctor Marañón, refiriéndose al resultado de las elecciones, ha dicho que además de la significación política del acto se ha demostrado que es radical la revolución en el espíritu y en la conciencia de todos los españoles.

Ayer quedó terminantemente desmentida la frase de que España carece de pulso.

**LA MANIFESTACION DE ESTA MADRUGADA** Mientras unos guardias reciben órdenes de retirarse y son aclamados por la multitud, otros disparan sobre ésta, ocasionando víctimas.

En las primeras horas de la madrugada se formó una manifestación que llegó hasta la Puerta del Sol y continuó por la calle del Arenal y Plaza de Isabel II con ánimo, seguramente de dirigirse a Palacio.

Fuerza de la Benemérita cerró el paso a los manifestantes, que no cesaban de dar gritos subversivos. Los manifestantes retrocedieron y entraron por la calle Alcalá.

Allí había un retén de la Guardia civil y el oficial que lo mandaba dió orden a los guardias de que se retiraran diciéndoles que nada tenían allí que hacer.

Los manifestantes prorrumpieron en una gran ovación y rodearon a los guardias, llevándolos en volandas y sin cesar de vitorearlos.

Por fin pudieron escabullirse por la calle de Cedaceros.

Los manifestantes siguieron por la calle de Alcalá hasta la plaza de la Cibeles, donde encontraron un camión que transportaba guardias civiles.

Estos se bajaron del vehículo y dieron los toques de atención, haciendo seguidamente una descarga cerrada contra la multitud.

Un individuo llamado Emilio Araujo, de 39 años, recibió un balazo en la espalda, saliendo el proyectil por el pecho. Se le condujo a la Casa de Socorro, donde ingresó en periodo agónico.

Emilio tiene tres hijos. Resultaron además heridos Justo Gutiérrez, que tiene un balazo en la pierna izquierda y el periodista portugués Joaquín Navais, que recibió un tiro en la rodilla derecha.

Resultaron también muchos contusos, la mayoría de los cuales fueron asistidos en una farmacia próxima.

Después de estos sucesos la manifestación se disolvió, renaciendo la tranquilidad.

**Palabras del señor Ruiz Jiménez** El alcalde, hablando con los periodistas acerca de las elecciones, dijo lo siguiente: Me parecen bien por la sinceridad con que se han hecho. Por lo demás no me asusta nada. Esa ventaja tenemos los viejos, que hemos visto muchas cosas y luego no ha pasado nada.

**Manifestaciones en Santander y Valencia** En Santander y Valencia hubo anoche manifestaciones con motivo de haber circulado la especie de que se había declarado la República en Madrid.

En la ciudad del Turia los manifestantes simularon un entierro, llevando un ataúd y una corona.

En Valencia hubo cargas de la fuerza pública, que hizo algunos disparos.

**Fiesta suspendida** Por orden del Rey han sido suspendidas las fiestas que anualmente celebran los alabarderos en el día de hoy y a las cuales acostumbra a asistir el Monarca.

Solamente se dirá una misa. El Padre Zacarías Martínez opina que la República es realizable.

Santiago. Se atribuye al Padre Zacarías Martínez, arzobispo de esta diócesis, la declaración de que la República es razonable y que él tiene muchos amigos católicos que son republicanos.

**En Plasencia un individuo mató a dos serenos** Plasencia. Durante la madrugada anterior, el joven de 24 años Ricardo Rodríguez mató a tiros de escopeta a los serenos Carlos Mola y Bartolomé Caro Suárez.

El primero deja tres hijos y el segundo cinco.

**Don Santiago Alba dice que hay que dejar paso a la República** París. Don Santiago Alba ha entregado una nota al redactor de la Agencia Fabra, en la que, refiriéndose a la votación del domingo, dice que la situación no permite equivocarse. El país ha votado por la República y por tanto hay que dejarle franco el paso.

Estima que la abdicación del Rey en el príncipe de Asturias no resolvería nada, porque quedarían planteados los mismos problemas que en la actualidad y podría producirse la guerra civil.

Los sucesos—agrega—son más fuertes que todos los cargos. Por tanto, hay que retirarse y dejar paso a la nueva generación para que continúe con gloria y con fruto la historia de España.

## NOTAS DE SOCIEDAD

El conde de Colomera ha marchado a Cabra.

La distinguida señora doña Angeles Valderramas Alear, digna esposa del capitán de Artillería don Enrique Quintela, ha dado a luz felizmente un niño.

Reciban nuestra enhorabuena los padres del recién nacido por este fausto suceso de familia.

—Nuestra comprovinciana la señora doña María Pallarés Moreno, digna esposa del capitán médico don Juan Herrera Carrillo, ha dado a luz en Málaga, con toda felicidad, una niña.

Enviamos el parabién al matrimonio por este grato suceso. —Don Pedro López de Alvear y su hermana doña Angela han pedido, en Baena, para su hermano don Manuel, a los señores de Ruiz Rosales, la mano de su encantadora hija Josefina.

## La manifestación de anoche

Anoche, poco después de las doce, y sin duda alguna por haber circulado una falsa noticia referente a determinada actitud del Rey, se formó una manifestación que recorrió algunas calles céntricas.

Los manifestantes llevaban banderas rojas y no dejaban de dar gritos subversivos.

En la Plaza de las Tendillas, en la calle Gondomar y en el Gran Capitán la fuerza de Seguridad dió varias cargas sable en mano, consiguiendo dispersar a los manifestantes.

La policía detuvo a un individuo llamado Dimas Martínez, el cual, según nuestras noticias, no será puesto en libertad mientras no se esclarezca el motivo de la manifestación.

Durante la función en el Gran Teatro un joven saltó al escenario y desplegó una bandera roja, siendo también detenido.

Hasta última hora de la noche la Guardia civil cuidó del mantenimiento del orden.

## GOBIERNO CIVIL

Minas. Don Francisco del Castillo Baquero ha solicitado veinte pertenencias de la mina de hulla "Dolores", del término de Espiel.

## GRAN TEATRO

Anoche hizo su presentación en el Gran Teatro el espectáculo Harri Fleming Folies 1931, constituido por grandes artistas internacionales, que hicieron pasar a la concurrencia que era numerosísima, una velada muy agradable.

El líder del buen humor Alady obtuvo un gran éxito. Todos los números gustaron, extraordinariamente y fueron muy aplaudidos.

## GACETILLAS

**Testimonio de gratitud** Damos las gracias muy expresivas a todos nuestros queridos colegas por las afectuosas frases que dedican al DIARIO DE CORDOBA al dar cuenta del descubrimiento de la lámpara imponente del nombre de este periódico a la calle de la Librería.

**La revista Mariana** Se ha publicado el número de la "Revista Mariana", correspondiente al mes actual que es variadísimo, pues contiene gran número de trabajos, entre ellos bastantes informaciones, todo de sumo interés para los católicos.

**Firma de esponsales** En el domicilio de los padres de la novia y ante el rector de la parroquia de San Nicolás de la Villa, don Paulino Seco de Herrera, han firmado sus esponsales la bella y distinguida señorita Concepción Escribano Luna y don Manuel Córdoba Barriero.

Actuaron de testigos por parte de la novia don Rafael Hurtado Caballero y don Rafael González Cabello y por parte del novio don Alfonso Conejo Gallardo y don Julio Blanco Cordones.

Los numerosos invitados fueron obsequiados espléndidamente. La boda se ha fijado para los primeros días de Mayo próximo.

**Monte de Piedad** El lunes próximo se celebrará en dicho establecimiento la subasta pública de alhajas procedentes de empeños hechos en la oficina central, Ambrosio de Morales, 5 durante el mes de Junio último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponde vender.

Las personas que lo soliciten de Contaduría podrán ver las alhajas y se le facilitará a quien lo desee lista impresa de las mismas. El acto empezará a las diez de la mañana.

**Mordido por un perro** Ayer, en la finca llamada Campo Bajo, del término de esta capital, un perro mordió a Juan Jiménez Casado, de 65 años, causándole heridas múltiples de pronóstico reservado en diferentes partes del cuerpo.

Fue asistido en la Casa Central de Socorro e ingresó en el Hospital de Agudos.

## Originales

En la cuarta plana de este número publicamos las informaciones de Tribunales, del Ayuntamiento, de un grave accidente motorista y de los últimos robos cometidos en esta capital, el extracto de la sesión celebrada anoche por la Comisión Municipal Permanente, las Noticias deportivas el anuncio de la Lotería de la Ciudad Universitaria y la Sección religiosa.

**Perreras** La niña de diez años Carmen Requena Jiménez fue mordida ayer por un perro que le produjo erosiones leves en la pierna derecha.

El suceso ocurrió en la Avenida de Canalejas y la niña fue asistida en la Casa Central de Socorro.

**Una caída** En la calle de Pedro Fernández tropezó y cayó ayer el niño de diez años José Pérez Aljama, causándose una herida leve en la región frontal, de la que fue asistido en la Clínica Municipal de la calle de Góngora.

**GRAN TEATRO** Las funciones de hoy, martes

En vista del grandioso éxito obtenido anoche en nuestro primer coliseo por el gigantesco espectáculo internacional que presentó en el mismo el famoso "AS" norteamericano HARRY FLEMING y ante la imposibilidad de poder prorrogar su actuación en Córdoba por debutar mañana en Málaga, la Empresa, de acuerdo con la dirección artística del espectáculo, ha organizado para hoy, martes

**Dos grandes funciones** a las siete de la tarde y a las diez y media de la noche, en las cuales se DESPEDIRÁ este grandioso espectáculo del público cordobés. La taquilla para la venta de toda clase de entradas estará abierta desde las TRES de la tarde.

**Una reyerta**

En la barriada de los Olivos Borrachos sostuvieron una cuestión el domingo por asuntos electorales dos prohombres de la política llamados Rafael Cabello Castro y Blas de la Torres Cañas, de 16 y 17 años, respectivamente, y a falta de más sólidos argumentos apelaron a los golpes, resultando el primero con una herida contusa en la región occipital de pronóstico reservado y el segundo con una contusión en la región occipital y otra en la región lumbar, leves.

Una pareja de la Guardia civil les detuvo, conduciéndolos a la Casa Central de Socorro, donde fueron curados y después a la Comisaría de Vigilancia.

**Travesuras infantiles** En la barriada de la Huerta de la Reina jugaban el domingo dos niños, y uno de ellos arrojó un hierro a otro, llamado Faustino Poveda García, de ocho años, produciéndole una herida leve en la cara posterior de la pierna izquierda, lesión de que fue asistido en la Casa Central de Socorro.

**Se pasea y no paga** El chófer Abelardo Vilches Díaz formuló el domingo una denuncia en la Comisaría de Vigilancia contra Antonio Ramírez García, por negarse a abonarle 13'40 pesetas que le adeudaba, importe del alquiler del automóvil del denunciante.

**Detención** El domingo, en la calle del Cardinal González, una pareja del Cuerpo de Seguridad detuvo a Lucas Jiménez Calero, que llevaba una pistola con un cargador con cinco cápsulas, careciendo de licencia para el uso de armas.

**Amenazas** En la Comisaría de Vigilancia formuló ayer una denuncia Amparo Pando Carmona contra su convecina Lorenza Ferrer, por haberla amenazado con un cuchillo, en su domicilio, casa número 10 de Tejar de la Cruz.

**VENTA DE ALAMOS.** Para cortar en Agosto, se hace de los señalados en la alameda de Tejavana, próxima a esta capital. Razón: Blanco Belmonte, 1, de dos a seis.

**SE ARRIENDA** LA VENTA DE ROSALES situada en la carretera de Madrid. Para tratar: Céspedes, número 1.

**LA PARISIEN** Claudio Marcelo — CORDOBA. Por ampliación de negocio y aumento de personal se necesita peluquera onduladora.

**Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba** Precios de cotización del 14 de Abril hasta nuevo aviso: Pesetas.

Vaca con hueso, kilo, a	4'10
Sin hueso, kilo, a	5'70
Ternera con hueso, kilo, a	4'50
Sin hueso, kilo, a	6'20
Macho, kilo, a	3'00

**CARNE DE BORREGO** En el acreditado puesto de Sandalio Vidal se expende carne de borrego lechal a 3'80 pesetas kilo.

### La Lotería de la Ciudad Universitaria

Se halla en Córdoba y hemos tenido el gusto de recibir su visita don Joaquín Sánchez de Ocaña, agente propagandista de la Lotería de la Ciudad Universitaria.

Este año, como el anterior, se efectuará un sorteo extraordinario de la Lotería Nacional con importantes premios cuyos productos se destinarán a la construcción de la Ciudad Universitaria.

Dicho sorteo que se efectuará el día 11 de Mayo próximo, constará de 55.000 billetes de 1.000 pesetas cada uno divididos en décimos a 100 pesetas.

Premios del sorteo	
1 de .....	7.500.000
1 de .....	5.000.000
1 de .....	2.500.000
1 de .....	1.500.000
1 de .....	500.000
1 de .....	250.000
1 de .....	150.000
1 de .....	125.000
1 de .....	100.000
5 de 50.000 .....	250.000
5 de 40.000 .....	200.000
5 de 30.000 .....	150.000
15 de 25.000 .....	375.000
2.235 de 5.000 .....	11.175.000

**Aproximaciones**

99 aproximaciones de 5.000 pesetas cada una, para los 99 números restantes de la centena del que obtenga el premio de 7.500.000 pesetas.

99 idem de 5.000 id., para los 99 números restantes de la centena del premiado con 5.000.000 de pesetas.

99 idem de 5.000 id., para los 99 números restantes de la centena del premiado con 2.500.000 pesetas.

99 idem de 5.000 id., para los 99 números restantes de la centena del premiado con 1.500.000 pesetas.

99 idem de 5.000 id., para los 99 números restantes de la centena del premiado con 500.000 pesetas.

**Reintegros**

5.499 reintegros de 1.000 pesetas para los 5.499 números cuya terminación sea igual a la del que obtenga el premio mayor.

Las aproximaciones y los reintegros son compatibles con cualquier otro premio que pueda corresponder al billete, entendiéndose, con respecto a las aproximaciones señaladas para los números anterior y posterior de los cinco premios mayores, que si sale premiado el número 1, su anterior es el número 55.000, y si fuese este número el agraciado el billete número 1 será el siguiente. Para la aplicación de las aproximaciones de 5.000 pesetas se sobreentiende que, si el premio primero corresponde por ejemplo al número 25, se consideran agraciados los 99 números restantes de la centena; es decir, desde el 1 al 24 y desde el 26 al 100; y en igual forma las aproximaciones de los cinco primeros premios restantes. Tendrán derecho al reintegro del precio del billete, según queda dicho, todos los números cuya terminación sea igual a la del que obtenga el premio de 7.500.000 pesetas. Al día siguiente de celebrarse el sorteo, se pondrán al público listas de los números que obtengan premio, único documento por el que se efectuarán los pagos, según lo prevenido en el artículo 12 de la Instrucción del ramo, debiendo reclamarse con exhibición de los billetes, conforme a lo establecido en el 18.

Los premios y reintegros se pagarán en las administraciones en que se vendan los billetes. Terminado el sorteo, se verificará otro en la forma prevenida por dicha Instrucción, para adjudicar los premios concedidos a las doncellas acogidas en los establecimientos de beneficencia provincial de la Corte, cuyo resultado se anunciará debidamente.

Teniendo en cuenta no solo la gran importancia de los premios que figuran en este sorteo de la Lotería Nacional sino la utilísima y hermosa obra a que se dedican sus productos, cual es la construcción de la Ciudad Universitaria, seguramente dicho sorteo constituirá un éxito rotundo al que ha de cooperar Córdoba del modo espléndido que siempre contribuye a la realización de toda iniciativa benéfica y que se inspire en elevados y nobles ideales.

## LA ESTRELLA

Seguros de Incendios Seguros sobre la Vida  
Seguros de Accidentes del Trabajo, respondiendo del riesgo de hernias y responsabilidad civil.—Seguros de paquetes por Ferrocarril  
Subdirector, Antonio García. Oficinas, Barroso, núm. 13. Córdoba

**Gran fábrica de Somniers SAN JOSE**  
Somniers de todas clases y medidas sin competencia posible, por su inmejorable calidad y precios  
Oficina y despacho: Sevilla, 5 y 7.—CORDOBA. Teléfono, 2-1-4-8  
**Antonio de la Torre Venzalá**  
Se vende leña, troceada a domicilio desde 10 arrobas.

### LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros reunidos  
CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PTAS.  
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO  
FUNDADA EN EL AÑO 1864

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre la vida, Seguros contra incendios, Seguros de Va-lores, Seguros contra accidentes del Trabajo y responsabilidad Civil, Seguros Marítimos,

SUBDIRECCION PARA CORDOBA Y SU PROVINCIA  
Plaza de Cánovas (esquina a Victoriano Rivera)  
Edificio propiedad de la Compañía

### Un grave accidente motorista

Ayer, a las ocho de la mañana, ocurrió un sensible suceso en las proximidades de la Fábrica de Construcciones Electro Mecánicas.

Los obreros de la misma Gabriel Mesa y José Anguita Morales dirigíanse juntos a los talleres en que trabajan y detrás de ellos marchaba, en una motocicleta, otro operario de la mencionada fábrica llamado Antonio Arjona Tarifa.

Este tocó la bocina para que se apartasen aquéllos, lo cual efectuaron, yéndose uno al lado izquierdo y otro al derecho de la carretera.

No se sabe cómo, la motocicleta se desvió del centro del camino y dió un fuerte golpe a José Anguita Morales, que cayó al suelo a la vez que Antonio Arjona.

Ambos resultaron heridos y varios de sus compañeros le llevaron al botiquín de la Electro Mecánica, en el que el practicante don Juan Herrera les efectuó una cura de urgencia.

Después fueron trasladados a la Casa de Socorro de la calle de Góngora, donde los médicos de guardia les asistieron, apreciando a José Anguita heridas contusas en las regiones temporal izquierda y occipital, otorragia y probable fractura de la base del cráneo, y a Antonio Arjona una contusión leve en el hombro izquierdo.

El primero pasó al Hospital de Agudos en estado gravísimo y el segundo a la Comisaría de Vigilancia, donde quedó detenido.

### DEL AYUNTAMIENTO

**Visitas**

El alcalde don Rafael Jiménez Ruiz recibió ayer las siguientes visitas:

Don Angel Rodríguez Sánchez, señora Viuda de Dávila, don Rafael Serrano Conde, don Francisco del Río Blanco, don Juan Valenzuela, don Jenaro Sánchez, don Manuel Cubero, don Antonio Gómez, don Antonio Costa Marmol, señora Viuda de Dominguez y don Manuel Sánchez Estévez.

### TRIBUNALES

**Juicios para hoy**

En la Sala primera de esta Audiencia se celebrará hoy la vista de la causa por homicidio, seguida en el juzgado de Córdoba, contra Bartolomé Torre.

La defensa del procesado estará encomendada al abogado señor Velasco y la representación al procurador señor Barbudo.

En la misma Sala se verá la causa por robo instruida en el juzgado de Córdoba, contra Manuel Bravo.

La defensa y representación del procesado estarán a cargo del abogado señor Espina y del procurador señor Ramirez.

En la Sala segunda se celebrará la vista de la causa por desobediencia, procedente del juzgado de Fuente Obajuna, contra Pedro Arjona.

Le defenderá el abogado señor Espina y le representará el procurador señor Redondo.

**Sumario**

El juzgado de Instrucción de Rute incoó sumario contra Juan Antonio Guerrero Luz, por poner en las calles letreros que decían, "Viva el comunismo y abajo el Clero y la religión".

### Industrias Guillen S. A.

Resolana, núm. 29.-Sevilla

Contra reembolso de 275 ó 315 pesetas, enviaremos a Vd., perfectamente embalado, un buen cuarto de baño.

ARRENDAMIENTO. Desde el día se arrienda la casa Rodríguez Marin, número 16, donde está la fotografía. Informarán: Ramón y Cajal, número 5.

"YA LLEGARON" para la presente temporada los sombreros plumas muy ligeros, los de paja muy bonitos, la gorra Sirep de coloridos exclusivos. Precios, los más baratos en sombreros Padilla Crespo, Plaza de Cánovas, (Tendillas). Teléfono 2-8-4-5. Córdoba.

ARRENDAMIENTO DE DEHESA. Desde San Miguel próximo se arrienda la dehesa Majadales Altos, término de Almodóvar del Río, poblada de encinas, choparros y acebuches, con abundantes pastos y abrevaderos, toda ella cercada con espino artificial. Para tratar en esta capital, calle de la Encarnación, número 7.

ARRENDAMIENTO. Se hace de la casa calle Pedro López, número 37 duplicado. Para tratar: Pedro López, 14.

SE VENDE un estrado de caoba isabelino y un baño. En la portería de la Audiencia darán razón.

SE ARRIENDAN dos hermosos salones propios, para establecimiento, calle Manrique, 3. En la misma casa informarán.

SE VENDE cómoda de tres gabinetes en 70 pesetas, en Cardenal González, 85.

SE VENDE un dormitorio compuesto de cama, dos mesillas de noche, coqueta y armario de dos lunas y varios muebles más, todo moderno y completamente nuevo. Para verlo, Bataneros, 2, duplicado principal, a cualquier hora del día.

### ACTO FUNEBRE

El domingo, a las cinco y media de la tarde, en la Iglesia parroquial de San Pedro se celebraron solemnes funerales en sufragio por el alma del médico jubilado de la Beneficencia provincial don Rafael Marchal Barriel.

En el Presbiterio elevábase un severo título, que lucía espléndida iluminación.

Una lucida capilla de cantonistas ofició en la ceremonia, siendo cantadas las lecciones del Oficio de Difuntos por el tenor don Rafael Luque y el bajo don Rafael Rodríguez.

Al acto asistió numeroso duelo, en cuya presidencia figuraban el rector de la citada parroquia don Juan Jaén Abril, el vicepresidente de la Diputación provincial don Sebastián Barrios Rejano, los médicos de la Beneficencia provincial don José Navarro Moreno, don Manuel Villegas Montesinos, don Antonio Gutiérrez Cisternas y don José Altolaguirre Luna; don Rafael Jiménez Amigo, don Rafael Illescas Alzate, don Gabriel Bellido Luque, don Joaquín Carbonell y Morand, don Isidro Barbudo Sanz, don José Rojas y por la familia doliente don Diego Raya.

Terminados los funerales, el duelo se despidió en la iglesia.

Reiteramos el pésame muy sentido al desconsolado hijo, los hermanos y demás familia del finado.

### Siguen los robos

Continúa en Córdoba la serie no interrumpida de robos que, desgraciadamente, no tiene trazas de concluir.

El domingo se personaron en la Comisaría de Vigilancia las vecinas de la casa número 14 de la calle Málaga Ana María Arjona Pérez e Isabel Fernández López para denunciar el hecho de que a la primera le habían robado de dicha casa un lavabo de caballero y una mesa de noche y a la segunda un espejo y varias prendas, todo lo cual valoran en 165 pesetas.

El mismo día fue hurtada de la casa número 22 de la calle Maese Luis una máquina de coser marca "Singer", perteneciente a Rosario González Hueso, quien estima el valor de la misma en 500 pesetas, según manifestó al dar cuenta del hecho en la Comisaría de Vigilancia.

Ignóranse quiénes sean los autores de estos robos.

A la vecina de la casa número 9 de la calle Duque de la Victoria María Jiménez Lobato le sustrajeron hace varios días, de su domicilio, un mantón, seis platos y dos delantales.

Los agentes del Cuerpo de Vigilancia señores Herrera y Lozano detuvieron ayer en la calle Navas de Tolosa, como presuntos autores de este hecho, a Luciano García Trigueros y Juan Ramos Talavera.

### NOTAS DEPORTIVAS

**Partidos de balompié**

El domingo, en el Stadium América, a las ocho de la mañana, se celebró un partido de balompié entre los equipos de San Basilio y San Lorenzo, ganando el segundo por 2 tantos contra 1.

A las dos de la tarde hubo otro partido jugado por los equipos de la Electro Mecánica y las Margaritas, en el que ganó el primero por 3 tantos contra 1.

El partido que debió celebrarse a las cuatro de la tarde entre los equipos de la Unión Deportiva Ferroviaria y el Atlético Club fue suspendido por orden gubernativa.

En el Stadium de la Electro Mecánica se efectuaron dos partidos. El primero fue a las ocho y media de la mañana y lo jugaron los equipos Júpiter y del Colegio Salesiano, correspondiendo el triunfo al segundo por 5 tantos contra 1.

El segundo se jugó a las diez, conteniendo los equipos Santiago y Esparía; el primero hizo un tanto y el segundo quedó a cero.

Todos estos equipos son locales y los partidos correspondieron a grupos no federados.

SE ALQUILA o se vende la casa número 6 de la calleja Cea, con planta baja y principal, instalación de agua y luz eléctrica. Para verla y tratar, de tres a cuatro y media.

SE ARRIENDA desde el día en casa acabada de construir, calle Fray Diego de Cádiz, 5 (frente a los jardines de la Agricultura) piso principal, con siete amplias y ventiladas habitaciones y cuarto de baño. Renta moderada. Razón, en el principal derecha.

ARRENDAMIENTO. Se arrienda un piso principal, amplio e independiente y con toda su servidumbre, en 125 pesetas mensuales, en la calle Blanco Belmonte, núm. 32.

SE ALQUILAN pisos, sitio céntrico, precio módico, bien ventilados. Darán razón, San Pablo, núm. 18.

ARRENDAMIENTO piso alto con instalación de luz y agua potable, para poca familia con salida al Paseo de la Victoria, 61 y Madera Baja, 64. Razón: Braulio Laportilla, 4.

ARRENDAMIENTO de piso bajo exterior, sitio céntrico, con instalación de agua y luz. Razón: Braulio Laportilla, 4 principal izquierda y portería.

SE ACOJE ganado en el cercado de alambre, en Rabanales, de la carretera de Madrid a la vía férrea y al arroyo de Rabanales. Para tratar: Carrera de la Fuenteanta, núm. 1 cuadruplicado.

VENTA DE PALOS DE CASTAÑO. Se hace en muy barato precio en todos tamaños propios para entresuelos, palos de escalera, pies derechos y piernas para construcción, varas de carretas, bioldos, etc. Para verlos y tratar, Avenida de Canalejas, núm. 10.

SE ARRIENDAN dos pisos, uno interior y otro exterior, en la casa núm. 39 de la calleja del Guindo (frente al Banco de España). En la misma casa dan razón.

SE ARRIENDA el Chalet "Villa María", situado en Bella Vista, próximo al Colegio Calasancio, por pisos o en su totalidad. Razón, San Pablo, 8.

MACETON de Talavera se vende muy barato. Ambrosio de Morales, 18.

SE ACOGE ganado vacuno en la Alameda del Obispo. Para tratar, en la misma.

HORNO DE LADRILLOS. Se arrienda el que existe en la Barriada de Alcolea. Para tratar: Señora Viuda de Guerra, Pedro López, número 3, Córdoba.

SE ACOGEN ganado lanar en la finca de "Pendolillas". Para tratar: Señora Viuda de Guerra, Pedro López, número 3, Córdoba.

SE ACOGEN ganado caballar y vacuno, por cabezas en un cerrado con abundante agua de pie, en la finca de "Pendolillas". Para tratar: Señora Viuda de Guerra, Pedro López, número 3, Córdoba.

SE ARRIENDA piso principal, nueva construcción, siete habitaciones, patio cristal, cuarto desahogo y demás dependencias, en Victoriano Rivera, 6, Razón, San Alvaro, 16.

VERDE se sirve a domicilio. Razón: Haza del Marrubial, Patricio Gómez Hidalgo.

SE CONCEDE en casa honorable y sitio muy céntrico una o dos habitaciones solamente para dormir a caballero solo. Cuatro Esquinas, 23.

SE ARRIENDA un piso principal con nueve habitaciones en la calle Benito Pérez Galdós, número 1 con vistas al Gran Capitán. Para verlo y tratar: Gran Capitán, 38, portería de Almacenes Puyo Hermanos.

### EN EL AYUNTAMIENTO

#### Se reúne la Comisión Permanente

Ayer, a las siete y media de la noche, celebró sesión la Comisión permanente del Ayuntamiento bajo la presidencia del alcalde don Rafael Jiménez Ruiz y con asistencia de los tenientes de alcalde señores León Priego, Blanco Cantarero, Belmonte y González Abreu, Lama Pérez y Luque Casares.

Abierta la sesión, el secretario don José Carretero Serrano leyó el acta de la anterior, que fue aprobada.

Sin discusión alguna se aprobaron todos los asuntos que figuraban en el orden del día.

Y no habiendo ms asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

### SECCION RELIGIOSA

**Santo del día**

Hoy: La Divina Pastora, San Tifino, San Tiburcio, San Valeriano, San Máximo, mártires.—María Santa Basilia y Santa Anastasia.

**Jubileo circular**

Hoy, en la iglesia de Capuchinos costeado por doña Elisa Jordana en sufragio de sus difuntos.—María en la misma iglesia.

**En San Pedro Alcántara**

Hoy, cuarto día de la novena de San Francisco de Asís, dedicada a su excelsa patrona la Santísima Virgen Divina Pastora.

A las seis y media de la tarde, posición de S. D. M., estación al mismo Sacramento, Santo Rosalía cantada, lectura de la novena, gozos a la Santísima Virgen y oración, concluyéndose con la reserva.

Los sermones de la novena, a cargo del R. P. Fermín Armariz, misionero del Inmaculado Corazón de María, de la residencia Ciudad Real.

**En Capuchinos**

Hoy, cuarto día de la novena de los RR. PP. Capuchinos de Córdoba y V. O. T. de Penitencia celebran en honor de la Divina Pastora de las Almas, ante la real procesión de Jesús Sacramento.

A las ocho de la mañana, misa solemne y ejercicio de la novena, rosario, letanías cantadas, gozos a la novena, sermón, gozo la Divina Pastora, salve y reserva. Predicará el R. P. Santiago Fuengirola.

**SE VENDEN puertas de todas clases, medidas, ventanas, balcones, con portones de cancela y muchas cosas todo procedente de derribos. Torrebreda, sin núm.**

**SE ARRIENDA un piso con seis habitaciones y cocina, instalación de luz eléctrica, en la calle Gutiérrez de Ríos, 8. Razón: Maese Luis, 15.**

**ARRENDAMIENTO.** Se hace desde el día de un amplio granero en la fábrica de azúcar de Alcolea.

**EL COMERCIO**

Camión de transportes, talones, acciones, mudanzas, viajes a los puertos de la provincia y jiras campestres. Razón: San Pablo, 18. CORDOBA.

### LA PALMA

Cañas doradas, niqueladas, combinadas y maderas. Somniers hierro y maderas, guinas coser, bordar y hacer medias, ratos y productos fotográficos. Muebles de todas clases. Compostados todos los artículos, Sevilla, 5 y 7.—Córdoba, Antonio de la Torre Venzalá—fono, 3220.

SE ARRIENDA un piso independiente en Santa María Trassierra, número Intitil a enfermos. Razón: Hotel España, Francia.

**TALLER DE ENCUADERNACION** de Francisco Muela. Casa fundada en 1840 y trasladada a la calle Santa Ana, 1, te a Carbonell y Compañía. Teléfono 100.

**ASFALTO.** Federico Espinosa se dedica a hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Alameda, 134.

**HUEVOS** frescos y gordos, solo encontrará en "HUEVERIA DE SAN ALVARO" precios económicos. San Alvaro, 12. Servicio a domicilio, sin propina. Teléfono 1788.

ARRENDAMIENTO desde el día de cuatro pisos; horas de 4 a 7. Informarán:chez Peña, 1. Comercio. (Plaza de Cañas).

### Relojería Roy

**JOYERIA Y PLATERIA**

Modernísimas joyas de platino y llantes. Relojes de todas marcas. Precios económicos. Traslada a Claudio Marcelo, 12 en la acera de "La Campana".

ARRENDAMIENTO. Se hace de la bodega de velas de cera y buja instalada en el edificio que fue fábrica de azúcar de Alcolea, con abundante agua de pie. Tiene existencias para empezar a bajar seguidamente. Informarán en la lea o en la Cámara Agrícola, en Córdoba.

### PORTLAND "IBERIA"

SOCIEDAD ANONIMA

**El mejor cemento Portland artificial**

FABRICA EN CASTILLEJOS DE MADRID. DEPOSITO: Calle de Téllez, 6.—Madrid

OFICINAS: Calle de Alcalá, 33.—MADRID.—Tel. 12.926.—Apartado 1000

Dirección Telefónica y Telegráfica: IBERLANDMADRID

### TUBERA DE CEMENTO

PRECIOS REBUCIDOS

TELEFONO 2126

### MEDINA-AZAHARA

Use máquina eléctrica "SINGER" o motor eléctrico "SINGER"

Aprens a cortar con nuestros patrones "SINGER"

MAQUINAS SINGER PARA COSER

PARA USO DOMESTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura

PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.

ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO

RIBETEAODOR ACOICHAODOR

CORDOBA: GONDOMAR, 4

Cursos gratuitos de costura, corte y bordado en todas nuestras tiendas.